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ATA Nº 07/2021/CCNH 1 

Ata da sétima sessão ordinária de 2021 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas do dia 3 

dezesseis de agosto de dois mil e vinte e um, de forma remota pela plataforma Google Meet. A 4 

sessão foi presidida por Paula Homem de Mello, vice-presidente do Centro de Ciências Naturais e 5 

Humanas da UFABC, e contou com a presença dos seguintes Conselheiros: os representantes 6 

docentes titulares: Célio Fernando Figueiredo Angolini, César Augusto João Ribeiro, Juliana dos 7 

Santos de Souza Silva, Luciano Soares da Cruz, Natalia da Silva Galvão, Nathalia de Setta Costa e 8 

Otto Müller Patrão de Oliveira. Também presentes os docentes suplentes Ana Paula de Moraes e 9 

Mônica Benicia Mamián López, e as representantes técnico-administrativas Thais Takashi 10 

Sugimati, conselheira titular, e sua suplente Luci Dominguez Rodriguez. Como convidados, 11 

estavam presentes o professor Rafael Rothganger de Paiva e o Técnico em Administração Rodrigo 12 

do Espírito Santo da Silva. O apoio administrativo foi representado por Raquel de Freitas Silva 13 

Cardim, Isabella Soares Rossi e Amelia Paolillo Rossi. Havendo quórum legal, Paula abriu a 14 

sessão informando as férias do presidente do Conselho, Ronei Miotto. Manifestou pesar pela 15 

grande quantidade de vítimas da Covid-19, solicitando atenção de todos para as vacinas e para sua 16 

importância. Desejou boas vindas e excelente gestão aos novos conselheiros.  Passou para os 17 

Informes da Direção: 1- Novos Cadastros de Pesquisador Colaborador: Marcelo Furlin 18 

(Supervisor: Leonardo José Steil) ; André Luiz Martins de Freitas (Supervisor: Jose Antonio 19 

Souza); Cecília Zorzi Bueno (Supervisora: Amedea Seabra); Maria Rivera (Supervisora: Ana 20 

Melva); Yasmin Silva (Supervisora: Paula Homem de Mello); Giovana Magnani (Supervisora: 21 

Paula Homem de Mello); Ivana Barros de Campos (Supervisora: Ana Melva); Andreia Moreira 22 

Dos Santos Carmo (Supervisora: Ana Melva). 2 - Reunião com Reitoria sobre retorno de 23 

atividades presenciais – Havia reunião marcada para 12/08/2021, mas foi cancelada pela Reitoria 24 

por haver necessidade de mais informações. 3 - Resolução de curricularização da Extensão – Foi 25 

discutida no Conselho de Extensão e Cultura e na Comissão de Graduação. Lembrou que 10% da 26 

carga horária de todos os cursos da UFABC terão que ser realizados em atividades extensionistas. 27 

Será levada ao Conselho de Ensino e Pesquisa (ConsEPE) para aprovação.  4- Cessão do professor 28 

Klaus Werner Capelle - Professor Klaus está cedido para a UFRN e solicitará renovação da cessão 29 

até julho/2022. A Reitoria da UFABC já informou à direção do CCNH que irá autorizar. Informe 30 

da Secretaria do ConsCCNH: 1- Boas vindas aos novos conselheiros – Raquel de Freitas Silva 31 

Cardim, em nome de Renato da Silva Correa, desejou boas vindas e bom trabalho aos novos 32 

conselheiros, informou que, em razão da reunião ser remota, há três técnicos administrativos 33 

prestando apoio à reunião, lembrou que foi enviado por e-mail o Manual dos Conselheiros com 34 

orientações e também informou que a Divisão Acadêmica está à disposição para mais 35 

informações. Ordem do Dia – 1 - Aprovação ad referendum da designação das Comissões de 36 

Seleção para o Processo Seletivo Simplificado para Contratação de Professores Visitantes na área 37 

de Biotecnologia, Edital 019/2021 - Relator: Cesar Augusto João Ribeiro. - Relator mencionou o 38 

parecer do coordenador do Bacharelado em Física, mencionou que se trata de uma revisão do 39 

prazo de afastamento, pois foi uma aprovação ad referendum, e manifestou os motivos pelos quais 40 
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é favorável à aprovação. Aprovado por unanimidade.  Expediente – 1 - Alteração de prorrogação 41 

de afastamento internacional do professor Rafael Rothganger de Paiva - Relator: Otto Müller 42 

Patrão de Oliveira. Relator fez a leitura do relato, informando que outros docentes assumirão as 43 

atividades do professor Rafael para que o mesmo possa concluir os trabalhos no exterior, e 44 

manifestou os motivos pelos quais é favorável à aprovação da prorrogação do afastamento até o 45 

mês de novembro de 2021. Item elevado à Ordem do Dia. Aprovado por unanimidade. 2- 46 

Afastamento internacional da professora Marcella Pecora Milazzotto - Relator: Celio Fernando 47 

Figueiredo Angolini.- Relator informou que o pedido de afastamento vinha ocorrendo desde o 48 

início do ano, porém, não foi possível a realização. Não verificou nenhum impedimento para este 49 

momento, desta forma manifestou parecer favorável a aprovação, justificando sua posição em 50 

razão de todos os esclarecimentos prestados pela professora Marcella. Item elevado à Ordem do 51 

Dia. Aprovado por unanimidade. 3- Atividade esporádica - prof. João Paulo Simões Vilas Bôas. -  52 

Relatora: Juliana dos Santos de Souza Silva – Relatora leu o relato, manifestando as justificativas 53 

por ser não favorável à aprovação, mas sendo favorável a consultar a Procuradoria. Acordado 54 

enviar e-mail de consulta ao demandante, se for de seu interesse será realizada uma consulta à 55 

Procuradoria. Item mantido para a próxima Sessão Ordinária. 4-Minuta do Calendário da nova 56 

eleição do ConsCCNH. - Relator: Direção – Paula fez um relato, sendo favorável à consulta aos 57 

conselheiros. Foi iniciada discussão. Os conselheiros acordaram analisar as possibilidades. Item 58 

mantido em pauta para a próxima Sessão Ordinária, na Ordem do Dia. 5- Mandatos CALGP e 59 

CAAEPs - Relator: César Augusto João Ribeiro. - Relator leu o relato, minuciosamente, 60 

manifestando os motivos pelos quais é favorável à aprovação, sugerindo encaminhamento aos 61 

Conselhos Superiores para orientações quanto a dúvidas. Acordado realizar consulta formal à 62 

Procuradoria sobre as divergências entre duas resoluções, iniciar contato com os coordenadores 63 

para a nova formação, com indicação de nomes. Item mantido em pauta com relato complementar. 64 

6 - Créditos em programa de pós-graduação fora da UFABC - Relatora: Nathalia de Setta Costa – 65 

Relatora fez a leitura minuciosa do relato, informando os motivos pelos quais é favorável à 66 

aprovação. Iniciou-se discussão. Item mantido em pauta para a próxima Sessão Ordinária, na 67 

Ordem do Dia, com novo relato. Professor Luciano pediu a palavra e solicitou que seu relato 68 

referente ao item 7 do Expediente seja feito após do item 8 por razões de ser um item com maior 69 

tempo de discussão. Conselheiros aprovaram a inversão de ordem na pauta. 8- Aprovação de 70 

projeto - Ana Melva. - Relatora: Luci Dominguez Rodriguez - Relatora informou que a Direção do 71 

CCNH aprovou o mérito ad referendum. Explicou a importância do projeto. Item elevado à 72 

Ordem do Dia. Aprovado por unanimidade 7- Critérios para alocação e expansão de laboratórios 73 

de pesquisa no âmbito do CCNH - Relator: Luciano Cruz - Relator explicou cuidadosamente o 74 

relato, apresentando uma visão geral. Item mantido em pauta com novo relato, com as sugestões 75 

apresentadas pelos conselheiros. Por entendimento de que a definição dos critérios levará muito 76 

tempo para ser concluída, os conselheiros solicitaram que a CALGP faça um levantamento das 77 

demandas urgentes de espaço, para serem analisadas pelo Conselho do CCNH, como um novo 78 

item de pauta. Professor Cesar se prontificou a ser o relator. Esgotada a pauta, a vice-presidente 79 

deu por encerrada a sessão, às 18h11, da qual eu, Amelia Paolillo Rossi, Assistente em 80 

Administração do CCNH, lavrei a presente Ata. 81 
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